



# 春节将至催热拼车回家一族

## 律师:拼车有一定风险,最好提前签订协议

本报记者 张召旭

春节将至,对于在外打拼了一年的人来说,回家团圆是最温馨的时刻。对于有车一族来说,开车回家过年是不错的选择,虽然途中枯燥,却十分便捷,但是路途过于遥远且成本较高,于是有人便想到了拼车回家过年。记者上网发现,聊城有不少网友发帖,希望可以找到拼车回家的同路人。

### 现状>> 临近春节拼车逐渐火爆

虽然距离春节还有十天时间,但记者在網上搜索发现,拼车回家过年已经成为十分火爆的关键词。除了赶集网、拼车网、58同城这样的网站提供服务以外,在一些贴吧、论坛、朋友圈里也有一些拼车回家过年的信息。

记者看到,拼车业务并非一时兴起,在58同城聊城站的拼车业务中,分为上下班拼车和长途拼车。其中,目前的长途拼车业务基本都是回家过春节拼车。拼车的线路不仅有青岛、北京等较近的地点,甚至还有厦门、广西等较远的线路。

### 市民>> 拼车回家省钱还舒适

市民刘先生属于拼车一族,他老家在江苏,长年在聊城工作,但他每年都要回老家多次,每次都是开车回家。“每次回家前,我都会从网上发布拼车信息,一方面是为了省一些费用,另一方面是为了能多认识一些江苏老乡,结交一些朋友。”

刘先生说,拼车回家确实是个不错的选择,主要是自己一个人开车时间久了很容易枯燥,这就有一定的危险性。但拼车就不一样了,找个会开车的人拼车回家,两人可以交替开车,不仅

可以休息,还可以聊天来排解旅途的无聊。

市民王先生也经常拼车回老家,不过他是坐别人的车。“要是坐火车,春运期间难买票不说,还经常没有座位,但是拼车不一样,在车上很舒服。”王先生说,他拼车之前一般都和车主约定好费用以及其它的一些需要注意的事项,到达目的地后再付费。他今年春节还打算拼车回家,目前他已经联系好了相熟的车主,腊月26日前后出发。

记者从较为专业的AA拼车网上看到,网站提供拼车价格计算,通过所在省、车型以及保险等,计算出每公里的费用。一般拼车的价格,都是参考长途汽车线路的价格,稍微低一些。

市民郭女士说,自己曾经通过网站找了一辆顺风车,当时是国庆节期间,从聊城到淄博,当时一共花了60元,相比汽车便宜不少,但是自己的行李较多,住的地方也比较偏僻,当时是车主上门来接,还送到了家门口,并且帮自己搬了不少行李,确实很方便。

### 律师>> 拼车前最好签订协议

记者采访律师得知,只要不以盈利为目的,那么拼车并不算是非法营运,但是目前的拼车方式法律上并没有明确的规定,因此拼车有一定的风险性。

记者从一些拼车网站看到,一些网站不仅列出了拼车费用计算方法以及注意事项等内容,还给出了拼车协议范文。对此律师建议市民拼车前最好签署一份拼车协议,将双方的姓名、身份证、乘车时间、地点、路线等一一列清,作为合同,双方签字确认。同时,拼车过程中如何分摊费用,如何规划路线,以及拼车双方各自承担怎样的责任等都应写

清楚。尤其在有偿拼车的情况下,一定要明确收费的形式、数额及性质,尽量避免“营利”嫌疑和保险求偿受阻。

市民在拼车回家时首先要确认同行人的身份,最好是熟人或者相识的人,即使是陌生人也要确认身份。如果要交替驾驶,所驾驶车辆最好要有第三者险,尽量避免夜间出行,最好不要携带大量现金以及贵重物品,确保手机通畅。尽量多联系一些人一起拼车,乘客也可以给自己买一份意外险,私家车车主也可以利用“车上乘客责任保险”保证双方利益。

全家福选登

### 怀念我的奶奶

这张全家福拍摄于2011年春节,是继2008年爷爷去世后拍的第一张全家福,也是最后一张留有奶奶的全家福。2012年,我最亲爱的奶奶永远离开了我们。

2011年春节前我家送了暖气后,爸爸妈妈就把我奶奶从农村老家接到我家过冬,奶奶身体不好,怕冷,冬天一般都在我家过,到了年末,爸爸妈妈、我和姐姐都放假了,这是我们家最热闹的时候,天气好时我们会带奶奶出去走走玩玩,那时候是奶奶最开心的时候。

那年我读初三,姐姐读高三,我们姐弟整天围着奶奶欢声笑语,奶奶笑得合不拢嘴。随着时间的推移,转眼到了2012年,姐姐以优异的成绩考入大学,我也考上了高中,就在这一年的12月份,我奶奶因患癌症永远离开了我们。

奶奶的离世,在我和姐姐心中留下了永远的痛,家里再也找不回和奶



奶在一起的欢乐时光。

再有几个月,我也将跨入大学门槛,姐姐将升入大四。春节即将到来之际,不禁又想起了疼我爱我的奶奶,借报社举办征集全家福这个平台,记下全家对奶奶的深切回忆,愿爷爷奶奶在天堂安好,祝爸爸妈妈身体健康,工作顺利,我和姐姐学业有成,梦想成真。(姜渭良,东阿县光明街清华博园小区)

## 百威/哈尔滨啤酒 诚聘英才

- ▶▶ 渠道经理/业务代表
- ▶▶ 司机/兼职业务。
- ▶▶ 工资2000-6000元

电话: 13184172968  
8988845

## 泸州老窖·红色经典头曲

天地同酿 人间共生

# 回家过年

## 红色经典 头曲是首选

### 聊城畅响酒水经销处

电话: 18063506168 0635-8316836

地址: 聊城振兴路中段星海家园D座102室

